Bolyai Jénos Matematika Verseny feladatai 1987-ben

I. osztdly

. Egy téglalap alakd papirlap oldalai 4 és 9 egység hossziak.
Vagjuk szét ezt a téglalapot két egybevédgd részre dgy,
hogy a kapott részeket alkalmas mddon Osszeillesztve egy

négyzetet kapjunk!
/6 pont/

. Egy szekér 10 km/h sebességgel haladt. Kerékparon 15 perc
mulva indultak utdna. Ujabb 15 perc eltelte utén a kerékpéros
tobb mint 1 km-rel a szekér mogdtt volt. Legfeljebb mekkora
a kerekparos sebessége? '

/6 pont/

. Emil, Jdnos, Karoly és Rudolf futballoztak az udvaron, és
betortek egy ablakot. Az eset kivizsgélésakor a kovetkezoket
mondtak:

- Emil: Az ablakot Kéraly vagy Rudolf térte be.
Jénos: Rudolf volt.
Kéroly: Nem én tettem.

Rudolf: én sem.
A tandruk, aki jé1 ismerte a fildkat, igy sz6lt: "Hérman koziilik
mindig igazat mondanak." Ki torte be akkor koziililk az ablakot?

/8 pont/

. Vegyink m gramm tomegd m %-0s sdéoldatot. Mennyi sét kell
beletenniink, hogy 2 m %-os oldatot kapjunk?
/8 pont/

. Legyen ABCD olyan paralelogramma, amelynek AB oldala kétszer
olyan hosszd, mint az AD oldal, és a kozbezdrt szdg 60 g,
Legyen tovdbbd BEFC olyan rombusz, ahol az E pont az AB
szakasznak a B-n tUli meghosszabbitdsdn fekszik. Melyik
szakasz hosszabb, BD vagy BF ? Készits dbrét, és a vdlaszodat

indokold!
/10 pont/



Utmutatd a versenydolgozatok értékeléséhez

I. osztély

. A szétvdgds szemléltetése

Az dsszeillesztés és indoklds

. A megtett utakra felirt egyenldtlenség, ha az idét

érdban mérjuk, és x a kerékp.-os sebess.-t jeloli:
i 1
10 -7j> xep + 1
Ebbdl  x<£16 km/h

. Emilt, Janost és Karolyt két tanuld gyanusitja a
vadlaszdval.

Igy egyikik sem lehet a tettes, mert a tandr kije-
lentése szerint a tettest legaldbb hdrom tanuldnak
kell gyanusitania.

Rudolfot Emil, Jdnos és Karoly is gyanusitotta,
tehéat csak 6 torhette be az ablakot.

. m g tomegd m %-os sdoldatban mni%ﬁ- g sé van.

0

Beleteszink x g s6t, és 2m %-os oldatof kapunk.

Igy az /m+x/ g oldatban /m+x/ %%ﬁ-g s6 lesz.

2m m
/m+x/ 195 = ™Tgg * X
?
EbbEl x = m7egi——; m # 50

. Helyes dbra. Legyenek G és H a D -b#l és az

F -b6l az AB egyenesére boecsatott merélegesek talp-
pontjai, tovdbbd M a paralelogramma AB old-nak
felez@pontja.

Ekkor az AGD és az EHF hdaromszogek egybevégd-
sdga miatt dAG = dEH

Tovdbbd a DGB és a BHF hdromszdgek egybevéagdsdga

miatt dBD = dBF
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